
2017-18 Survey 
Results Overview

Presentation to the LCUSD Governing Board

Wendy Sinnette, Superintendent

April 17, 2018



Highlights ðParent Survey (7-12)

ÅAs a parent, I feel welcomed at school.
Å2012 ð77%; 2013 ð79%; 2014 ð82%; 2015 ð

80%; 2016 ð83%; 2017 ð82%; 2018 ð81%

ÅThe school is a safe place for my child.
Å2012 ð87%; 2013 ð84%; 2014 ð87%; 2-15 ð

88%; 2016 ð90%; 2017 ð90%; 2018 ð86%

ÅMy studentõs school work and homework 
assignments are challenging.
Å2012 ð80%; 2013 - 78%; 2014 ð79%; 2015 ð

81%; 2016 ð83%; 2017 ð81%; 2018 ð77%



Highlights - Parent Survey 
(7-12)

ÅThe school does a good job preparing my student for college.

Å2014 ð80%; 2015 ð80%; 2016 ð80%; 2017-79%; 2018-74%

ÅI would recommend this school to other families.

Å2014 ð86%; 2015 ð88%; 2016 - 91%; 2017-87%; 2018-87%

ÅSchool administrators are available to listen to my concerns.

Å2014 ð83%; 2015 ð83%; 2016-87%; 2017-82%; 2018-83%

ÅThe District exhibits strength in leadership and strategic 
planning.

Å2014 ð82%; 2015 ð79%; 2016 ð84%; 2017-83%; 2018-82%



Highlights ðParent Survey (7-12)

ÅI have confidence in the Districtõs ability to manage 
the schoolõs financial viability.
Å2014 ð80%; 2015 ð83%; 2016 ð87%; 2017-86%; 2018-88%

The School Board keeps parents informed of its 
actions.
Å2014 ð81%; 2015 ð78%; 2016 ð80%; 2017-79%; 2018-80%

ÅMy student has been a victim of bullying at this 
school during this year. (response indicates òTotally 
Untrueó)
Å2014 ð82%; 2015 ð90%; 2016 ð90%; 2017-87%; 2018-90%



Areas for Growth ð
Parent Survey Grades 7-12

ÅThe school facilities are clean and well -maintained.
Å2014 ð57%; 2015 ð60%; 2016 ð76%; 2017 ð77%; 2018-74%

My student has a close relationship with at least one adult 
at the school.
Å2014 ð65%; 2015 ð60%; 2016 ð60%; 2017 ð58%; 2018-59%

ÅTeachers follow up with my student once an 
academic concern has been identified.
Å2014 ð54%; 2015- 63%; 2016 ð62%; 2017 ð58%; 2018-63%

ÅTeachers communicate with parents as frequently as 
needed.
Å2014 ð51%; 2015 ð52%; 2016- 55%; 2017 ð52%; 2018-54%



Areas for Growth ðParent Survey
Grades 7-12

ÅMy student feels comfortable asking his/her 
teachers for help.
Å2014ð60%; 2015ð66%; 2016-62%; 2017 ð60%; 2018-65%

ÅTeachers communicate grades and performance to 
their students in a timely manner.
Å2014ð65%; 2015ð72%; 2016-73%l 2017 ð67%; 2018-73%

ÅWhen my student needs extra help, he/she has 
sufficient access to extra help outside the 
classroom from teachers or other school resources.
Å2014ð63%; 2015ð64%; 2016-66%; 2017 ð62%; 2018-64%



Areas for Growth ðParent Survey
Grades 7-12

ÅThe school offers a wide variety of 
opportunities for parental involvement. 

Å2014ð66%; 2015ð68%; 2016-73%; 2017 ð73%; 2018-73%

ÅThe School Board communicates with parents 
before making important decisions. 2014ð72%; 
2015ð65%; 2016-69%; 2017 ð66%; 2018-69%

ÅIf I have questions or concerns, I know whom 
to contact. 
2014ð65%; 2015ð70%; 2016-73%; 2017 ð69%; 2018-70%



Highlights ðParent Survey
Grades TK - 6

ÅThe school is a caring and supportive 
environment.
Å2014ð89%; 2015ð88%;2016-90%; 2017ð91%; 2018-89%

ÅI have opportunities for involvement at the 
school.
Å2014ð92%; 2015ð91%; 2016-94%; 2017 ð92%; 2018-93%

ÅThe school is a safe place for my child.
Å2014ð90%; 2015ð92%; 2016-91%; 2017 ð92%; 2018-89%



Highlights ðParent Survey
Grades TK - 6

ÅOffice personnel are friendly and 
knowledgeable about the schoolõs activities, 
programs and policies.
Å2014ð93%; 2015ð92%; 2016-91%; 2017 ð92%; 2018-92%
The teacher manages the classroom effectively.
Å2014ð86%; 2015ð97%; 2016-94%; 2017-93%; 2018-91%

ÅMy child and I understand the school rules.
Å2014ð97%; 2015ð97%; 2016-98%; 2017-97%; 2018-97% 
The teacher communicates performance 
feedback to my child in a timely fashion.
Å2014ð86%; 2015ð91%; 2016-91%; 2017-85%; 2018-86%



Highlights ðParent Survey
Grades TK - 6

ÅI am aware of the continuing financial challenges 
that affect our district and the potential 
consequences.

Å2014ð92%; 2015ð91%; 2016-84%; 2017 ð85%; 2018-84%

ÅI am able to read/understand all aspects of my 
childõs report card.

Å2014ð94%; 2015ð92%; 2016-92%; 2017 ð93%; 2018-95%

ÅThe PTA email newsletter is informative and 
helpful.

Å2014ð92%; 2015ð91%; 2016-92%; 2017ð92%; 2018-92%



Areas for Growth
Parent Survey Grades TK - 6

ÅThe school has improved my childõs confidence.
Å2014ð77%; 2015ð76%; 2016-76%; 2017 ð76%; 2018-74%

ÅHomework is productive and supports learning in 
the classroom.
Å2014ð81%; 2015ð89%; 2016-90%; 2017 - 84%; 2018-83%

ÅThe teacher helps me understand how I can best 
support my childõs learning at home.
Å2014ð78%; 2015ð80%; 2016-82%; 2017 ð78%; 2018-77%

ÅThe teacher gives helpful on student work and 
tests.

Å2014ð73%; 2015ð77%; 2016-81%; 2017 ð79%; 2018-79%


